Учитель русского языка и литературы высшей категории МОУ СОШ № 10

Соколова Светлана Сергеевна

ТЕМА УРОКА: Повторение темы «Текстоведение»  (7 класс)
ЦЕЛЬ УРОКА: Обобщить и систематизировать знания по теме «Текстоведение»

ЗАДАЧИ УРОКА: 1) развитие устной монологической и письменной речи уч-ся;

                                 2) формирование навыка определения и нахождения в тексте ИВС;
                                 3)формирование навыков определения основных признаков

                                     и структуры текста;

                                 4) создание «ситуации успеха» на уроке.

ОБОРУДОВАНИЕ: учебник русского языка , доска, мел, ксерокопии упр. 426 и 408.

                                 ХОД УРОКА:

                                                          «Мастера слова создают удивительно яркие 
                                                            изобразительно-выразительные средства языка, 

                                                            постоянно пополняя его сокровищницу, откуда 

                                                             любой человек пригоршнями может брать несметные 

                                                            драгоценности.»

                                                                                               Г.Я. Солганик

Эпиграф выразительно читается учеником (учебник, стр.136)

1. Фронтальный опрос:

  - Как вы понимаете слова эпиграфа?

( Ответы учеников)

  - А где мы встречаем изобразительно-выразительные средства языка?

( В тексте.)
 - Какой раздел лингвистики изучает текст?

( Ответы учеников )

 - Таким образом, цель нашего сегодняшнего урока: обобщить и систематизировать знания по теме « Текстоведение».

 - Каковы основанные признаки текста?

( Ответы учеников )

 - Какова структура текста?

( Ответы учеников )

2. Составление устного высказывания (упр. 383)

(после чтения ученических работ открывается доска с образцом текста)

  - Какие виды связи предложений в тексте?

  - Какие средства выразительности используются в тексте?

 (Эпитеты, метафоры)

  -Вы обратили внимание на лексические средства выразительности, а какие ещё вам знакомы?

(Фонетические, словообразовательные, морфологические, синтаксические)

3. Работа по вариантам  (упр.426 и 408)

      (ксерокопии упр. на столах учеников)
4. Промежуточный вывод: составьте устное высказывание на тему «Что такое текст?»

5. Сочинение-миниатюра (создание собственного текста) по упр.478

  -Что такое рассуждение?

(Ответы учащихся)

6. Чтение ученических работ с рецензированием и редактированием.

7. Подведение итогов:

  - Во время урока я обратила внимание на цветок и обнаружила его сходство с текстом. Сердцевина цветка – основная мысль текста, а лепестки – языковые средства,  которые делают текст ярким и красивым.
